

EL CORREO DE CANTABRIA

PERIODICO de intereses morales y materiales

DIRECTOR PROPIETARIO

D. Antonio del Campo Echeverria

TODO POR LA MONTAÑA Y PARA LA MONTAÑA

SANTORAL

MIERCOLES—31—Sta. Petronila, virgen, y Stos. Pascasio y Crescencio.
JUEVES—1—La Ascension del Señor, Ntra. Señora de la Luz y S. Inigo, p. de Calatayud.

EL CORREO DE CANTABRIA

Redacción y Administración:

Velasco, 11.

PABLO M. DE CORDOVA

Habilitado de clases pasivas.

Gándara, 2, 2.

BIBLIOTECA POPULAR

La creación de este centro de cultura, que tanta influencia ha de ejercer en el porvenir de Santander, puede ya considerarse como un hecho.

Con suma calma procedió la comisión encargada de fundar la Biblioteca, pero tal vez esa calma sea para asegurar la creación y existencia de lo que tan imposible parecía.

Los innumerables fracasos que hasta ahora sufriera la idea de la Biblioteca, hacen, sin duda alguna, que la Comisión organizadora camine, como vulgarmente se dice, con pies de plomo.

De tarde en tarde se habla de crear el centro de que nos ocupamos, y creemos debiera consagrarsele más atención.

El silencio que siguió á la idea de fundar la Biblioteca, nos hizo creer que el proyecto había fracasado como otras tantas veces.

Debido á esta creencia, cruzó por nuestra imaginación la idea de acometer la empresa de crear, nosotros mismos, aunque no fuese más que un salon de lectura, pues la cuestión era empezsr por algo, aunque fuese muy poco.

Convencidos de que una vez fundado un gabinete de lectura, el tiempo se hubiera encargado de formar la biblioteca que tanto costaba fundar desde un principio, sin inconveniente alguno hubieramos acometido la empresa.

Peró como esto lo hubieramos llevado á cabo sin mira alguna de renombre, ni pretensión ninguna, ahora que el proyecto marcha, ó parece marchar por buen camino, desistimos de la empresa.

Otro proceder, sería en primer lugar restar fuerzas á la realización del proyecto, y en segundo podria traducirse en deseos de exhibición que nunca hemos tenido.

Dicho esto, rogamos á la comisión que tiene á su cargo la fundación de la Biblio-

teca active los trabajos y haga porque la inauguración de la misma figure entre los festejos del próximo verano.

El número podría no resultar muy brillante, pero los beneficios que reportaría la Biblioteca es seguro que serian brillantísimos.

Ramillote Literario

Muriposas y flores

Ya viene Mayo. Las flores orgullosas se levantan en sus tallos que cimbrean una brisa perfumada.

Legiones de mariposas, copos de nieve con alas, por el jardin con delicia se pasean alborozadas.

Y de lilas á claveles y de azucenas á dalias van en inconstantes giros aspirando sus fragancias.

¡Vuelve á sonreír la vida!... En el jardin de mi alma ya no vuelan mariposas, ¡esas ilusiones blancas!

¡Huyeron al ver marchita la flor de mis esperanzas!...

Margarita del cariño que yaces mustia en el alma, ¡quién pudiera darte vida y verte otra vez lozana!

Manuel Monterrey.

DE SOCIEDAD

Han regresado de Madrid don Venancio Casado y sus señores hijos.

Con sentimiento hemos sabido que se halla enfermo de algún cuidado el representante de la Arrendataria en esta capital señor Castañeda.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

En el tren correo de ayer salió para Madrid el muy ilustre señor don Alejandro Gil de Reboleño, dignidad de esta Santa Iglesia Catedral.

Ha regresado de su viaje por Andalucía la distinguida señora doña Emilia de la Torriente.

También han regresado á esta capital don Emilio García Illera y su distinguida señora doña María de Noreña.

DESDE LONDRES

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

SUMARIO: La reforma arancelaria.—Inconsecuencias de Balfour.—Sesión borrascosa en la Cámara de los comunes.

Los hombres de Estado no pueden olvidar impunemente los compromisos. Una accidental desatención de la memoria les

pone en grave riesgo de aparecer desprovistos de planes y de proyectos fundamentales, revelando los motivos de una falta de consecuencia. Esto acaba de ocurrirle ahora, al presidente del Consejo de Ministros, Mister Balfour.

En el mes de octubre del año próximo pasado, el partido conservador sufrió una lamentable escisión. Chamberlain mostrábase intransigente, aspirando á imponer las reformas arancelarias en sentido proteccionista y los liberales se aprestaban á emprender contra el gobierno una guerra sin cuartel. Esperábase una oportunidad para dar la batalla en condiciones ventajosas. Entonces Balfour pronunció un discurso en Edimburgo. Era preciso calmar los espíritus exaltados, entretener á los adversarios, unir á los amigos disidentes, acariciando sus opuestas esperanzas é ilusiones con el habilidoso tópico de los aplazamientos.

El jefe del gobierno hizo una categórica declaración. Anunció que la conferencia colonial á cuyo examen habían de someterse los proyectos financieros de Mister Chamberlain, no se reuniría antes de que el pueblo inglés hubiese manifestado sus tendencias respecto del asunto. Esta indicación envolvía la promesa de no volver á pensar en la modificación de las tarifas hasta que se verificaran unas elecciones generales. Los adversarios de Chamberlain quedaron satisfechos y Balfour consiguió todo lo que por el momento se había propuesto.

Peró han transcurrido ocho meses y el presidente ya no se acuerda de aquellas palabras que recogieron las oposiciones como notas sonoras de una música agradable. En la última sesión de la Cámara de los Comunes, Balfour ha dicho que la conferencia puede reunirse antes de las elecciones generales.

Un incidente ruidoso ha sido la consecuencia inmediata de esta declaración. El jefe de los liberales, Mister Henry Campbell, exige explicaciones claras y precisas al presidente del Consejo, para conocer el motivo que le impulsa á variar de criterio respecto á la oportunidad del estudio de las reformas.

Balfour escucha atento la razonada acusación de su inconsecuencia. Será reo convicto; pero no quiere aparecer confeso. Para contestar á Campbell pide la palabra Lyttelton, ministro de las Colonias.

Levántase en los bancos de los liberales una furiosa tormenta y en medio del indescriptible vocerío, de apóstrofes y denuestos, se oyo gritar: «Es necesario que el presidente del Consejo defienda su honor, sin abogado, por sí mismo». Muchos de los representantes increpan al ministro diciéndole: «Sentaos, es inútil vuestra molestia; dejadnos en paz».

En vano el vicepresidente de la Cámara se esfuerza en procurar el silencio y restablecer el orden. El tumulto crece: Los ministeriales piden que se llame á la policia, y los liberales replican en tonos de mayor violencia: «Llamad á la guardia». Apenas se recuerda un escándalo de semejantes proporciones en el Parlamento. Interviene Balfour; pero el desórden obliga á levantar la sesión.

AHERS.

Londres 25 de mayo de 1905.

TRIBUNALES

El lunes se celebró la vista de la causa instruida por el Juzgado de Castro-Urdiales contra Miguel Gobancho Laola y otros dos, acusados de hurto y robo.

El señor Fiscal, en vista de las pruebas, modificó sus conclusiones en el sentido de acusar á los procesados tan solo

del delito de hurto, solicitando la pena de un mes y un día de arresto mayor, y la indemnización correspondiente.

Eugenio Solis, procesado por infracción, ha sido condenado á dos meses y un día de arresto mayor.

Ha sido sobrecusada provisionalmente la causa seguida á Pedro Cobo Ortiz, por lesiones.

José Rey Diaz y Valentín Leita Cabre-ro, procesados por hurto, han sido condenados á 125 pesetas de multa.

Por la representación de don Teodosio Ruiz González se ha interpuesto recurso de casación por quebrantamiento de forma y anunciado el de infracción de ley contra la sentencia dictada en causa seguida al mismo en el Juzgado de instrucción de Santoña por calumnias é injurias á don Narciso Tomás en el periódico titulado «El Descuaje».

Relación de las causas señaladas para verse en juicio oral durante la semana próxima:

Día 5.—Del Juzgado de Reinosa contra Amalio Fernández, por incendio; abogado, señor Molino; procurador, señor Ruano.

Día 6.—Del Juzgado de Reinosa contra José Olea y otros, por robo; abogado, señor Cáraves; procurador, señor F. Uslé.

Día 8.—Del Juzgado de Castro Urdiales contra Vicente Azcuénaga, por hurto; abogado, señor García Briz; procurador, señor Cué.

Día 9.—Del Juzgado de Laredo contra Jesús Alonso, por robo; abogado, señor Gutiérrez; procurador, señor Ríos.

La semana en la Bolsa

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Pesadez y falta de negocio se notaba en la Bolsa de Madrid al comienzo de la semana; habiéndose iniciado después un movimiento de alza mantenido durante las dos últimas sesiones.

Desde hace algunos meses los cambios de Barcelona traían la animación al mercado madrileño, pero ahora los catalanes han mudado de conducta y dejan transcurrir las sesiones sin dar señales de vida. Por fin la Bolsa central se ha decidido á obrar siguiendo sus propias impresiones, con tendencia á elevar los cambios; pero los esfuerzos resultan inútiles, porque hay abundancia de papel y mucho temor á las peligrosas aventuras.

El mercado catalán se ve en la necesidad de reintegrar al de Madrid papel sobrante. Es preciso prepararse para la liquidación y con este objeto algunos Bancos han abierto cuentas de crédito para recoger el papel que los vendedores entreguen.

Los buenos cambios de París han contenido la baja que se imponía por efecto de la situación del mercado. Esta era la causa principal, aunque se buscaba un pretexto en los rumores circulantes sobre la crisis. El viaje de Don Alfonso XIII á París presta alientos á los especuladores, influyendo considerablemente en el aspecto lisongerero que ha ofrecido la Bolsa de Madrid en la sesión del sábado. Pero esta buena tendencia solo se manifiesta en los valores del Estado.

Los demás continúan sus propios derro-

teros, unos inclinados á la baja por temor á los proyectos del Gobierno y otros elevándose á mejores cambios, como lo demuestra el siguiente detalle de cotización.

El interior á fin de mes, queda á 78'25, que era el precio del lunes.

El próximo ha ofrecido un report de 22 céntimos, llegando á 78'45, para quedar en 78'40.

El contado, con ligeras oscilaciones pasa de 78'15 á 78'25.

El amortizable, con mejora de 5 céntimos, á 98'05.

El Banco de España, descendiendo paulativamente, desde 425, á 410.

El Hipotecario, gana medio entero y queda á 207'50; pero las obligaciones, más flojas, se cotizan á 101'90.

El Hispano-americano, corre de 411 á 418.

Los Tabacos, desde 408'50 bajan á 402.

Las azucareras también descienden, de 91'50 á 89'75 las preferentes, y de 41 á 40'50, las ordinarias.

Los francos rebeldes á las medidas adoptadas por el Gobierno continúan á 31'85.

Las libras á 33'16.

El exterior en París á 91'87 después de haber llegado á 92.

José María de Arévalo.

Madrid 27 de mayo 1905.

NOTAS PARISIENSES

A SEGUIR EL EJEMPLO.

Un francés que ha estado en Alemania cuenta lo siguiente: «Encontrándome en el hotel, pedí una botella vino de Moselle. Al escanciar el vino en la copa me llamó la atención una pequeña banderola de papel colocada en el cuello de la botella. La banderola tenía una pequeña inscripción, por la que me enteré que la botella estaba grabada con un impuesto de 50 pfeningh. En ese momento, mi vecino de mesa, inclinándose hácia mí, me dijo sonriendo.

—Sin daros cuenta, habeis pagado contribución en provecho de la flota alemana.

—¿Como?

—Cada botella de vino espumoso está gravada con ese derecho de 62 céntimos, cuyo producto está destinado á aumentar el poder naval del imperio.

¿Que decís de esa manera de extraer del bolsillo del contribuyente un impuesto indirecto con un destino determinado?

Si yo fuera ministro de Hacienda en Francia, no caería en saco roto el ejemplo prusiano.

Casualmente, el gobierno no sabe donde sacar el dinero que le piden para los retiros obreros.

Habría recursos que no serían de despreciar, si cada botella de ajeno y de aperitivo tuviese que pagar un derecho semejante al que pagan en Alemania los de vino espumoso.

Y nadie se quejaría, puesto que nadie estaría obligado á pagar el nuevo impuesto.

En efecto, no es necesario beber ajeno y aperitivos. Y aun es muy útil para la salud y para el bolsillo el no beberlos.

Por consiguiente, los que persistieran en absorber esas malsanas porquerías tendrían al menos una excusa á sus propios ojos.

Dirían: «Es para dar un retiro á los obreros».

Y los que de entre los obreros consagran el 50 por 100 de su paga á «remojarse el gáznate» podrían considerar que ese dinero estaba puesto en la caja de ahorros.

La idea es para ahondarla. La someto al ministro de Hacienda. Al aplicarla mataría dos pájaros de un tiro: Se procurará, sin oprimir al contribuyente, una parte de los recursos que necesita, y quizá impediría el desarrollo del alcoholismo.

Digo quizá, porque no estoy muy seguro de ello.

H. Harduin.

LOS LUISSES

La Junta directiva del Círculo de San Luis ha organizado una velada en honor de Cervantes, que se celebrará mañana en el Círculo Católico de Obreros.

La velada, á la que hemos sido atentamente invitados, comenzará á las ocho y media, y se sujetará el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

1.º Sintonía de la ópera «Muttá di Porticci» del maestro Aubert, por la Banda Militar.

2.º Cuadro primero: «De la graciosa manera que tuvo Don Quijote de armarse caballero».

3.º Himno á Cervantes, por el orfeón «Eco Montañés».

4.º Cuadro segundo: «De la libertad que dió Don Quijote á muchos desdichados que mal de su grado los llevaban donde no quisieran ir».

SEGUNDA PARTE

1.º «La Aurora», coro por el orfeón.

2.º Cuadro tercero «De cómo se tuvo noticia de la manera que había de ser desencantada la sin par Dulcinea del Toboso, y de los consejos que dió Don Quijote á Sancho ante de salir para el gobierno de la insular».

3.º «La Montaña», fantasía popular de M. González (estreno), por la Banda Militar.

4.º Cuadro final. Qué representará grandes cosas, si fueren bien consideradas.

DESDE ROMA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

SUMARIO: Los ferrocarriles de Etiopía.— Convenio anglo-francó italiano.— Pretensiones de Alemania.— Asentimiento de Abisinia.

Los rozamientos internacionales provocados por la cuestión de Marruecos, han servido de saludable lección para el arreglo de otros asuntos. Desde luego parece un buen síntoma que las potencias pongan especial cuidado en respetar los intereses ajenos, salvando en sus particulares conveniencias el perjuicio del tercero.

Francia, Inglaterra é Italia, se han propuesto el arreglo de la cuestión de los ferrocarriles de Abisinia. El objetivo común de los tres Estados, es eliminar las causas de conflictos y de perturbaciones posibles en aquella región de Africa, donde van echando raíces las respectivas empresas colonizadoras.

Pero ante todo es preciso contar con el asentimiento del soberano de Abisinia. Las negociaciones para el proyectado convenio se han seguido en Londres. No sería prudente incurrir de nuevo en el mismo defecto del tratado que se firmó en aquella capital en abril de 1904, á espaldas del sultán de Marruecos, al disponer de la suerte de su imperio.

Esta omisión ha servido de fundamento á protestas de Alemania contra la política de influencia francesa. Ahora los diplomáticos de la vecina República aspiran á conseguir que esta política deje de inspirar recelos en Berlín. Por de pronto hay un dato que permite acariciar lisonjeras esperanzas. Los periódicos alemanes han acogido con agrado la noticia de que el convenio referente á los ferrocarriles de Etiopía, será sometido á la aprobación de Alemania como potencia que empieza á interesarse en los asuntos de Abisinia. El *Lokal Anzeiger*, con manifiesta satisfacción, anuncia que Mr. Bihourd acaba de recibir el encargo de presentar en Berlín el proyecto de la convención aludida antes de que sea ratificada en París, en Londres y en Roma. De esta manera, á juicio del mismo periódico, Alemania quedará en situación de expresar en tiempo oportuno todos los reparos que garanticen su participación eventual.

Seguramente no dejará de pretender el imperio alemán que se le reserve una sec-

ción de la vía férrea prolongada más allá de Addis-Ababa, alegando el buen éxito de una reciente misión alemana en aquella comarca. En todo caso será preciso declarar que Abisinia es un país neutral.

Impresiones análogas refleja la prensa inglesa: Segun el *Morning Post*, impedirá la creación de monopolios en manos de una potencia con detrimento de otras nacionalidades. Una disputa amistosa quedará arreglada entre amigos. Pero se advierte una diferencia notable entre las informaciones alemanas y las que directamente nos comunican desde París y desde Londres. Los primeros dan por segura la previa consulta del convenio, suponiendo que nada ha de resolverse sin el asentimiento de Alemania. Los segundos revelan que toda sumisión formal del convenio debe considerarse improcedente porque los gabinetes de Londres, de París y Roma, no necesitan pedir la venia á otra potencia para acordar lo que estimen oportuno. Pero se cuidará de que el arreglo sea grato al soberano de Abisinia. Por esto parece cosa averiguada, segun declara *La Tribuna*, que los tres gobiernos se abstendrán de someter el proyecto de convenio á la aprobación de Alemania antes de haberlo ratificado.

Italia solo se propone velar por sus intereses y prevenir ulteriores cuestiones sin desconocimiento de la soberanía de Abisinia.

ROSSETTI.

Roma 27 mayo 1905.

Sección de noticias.

El lunes entró en este puerto, procedente de Manila y escalas, el nuevo trasatlántico español *Claudio López y López*, conduciendo gran cantidad de tabaco consignado á don Nicolás Alonso.

Los individuos de clases pasivas que perciben sus haberes por la Tesorería de Hacienda de esta provincia, se presentarán á hacerlos efectivos en la forma siguiente:

Día 2 de Junio—Montepío Militar.

Día 3—Retirados.

Día 5—Montepío Civil y reenumerativos.

Día 6 y 7—Todas las clases y retenciones.

La tos ferina; lo saben las madres, se cura con la **Lactoferina del Doctor Caldeiro**. En farmacias, 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor, Puerta del Sol 9, Madrid.

En la sesión celebrada el lunes por la Comisión provincial bajo la presidencia del señor García Morante, tomaronse varios acuerdos relativos á los Ayuntamientos de Ramales, Soba, y Santander.

Existiendo en el regimiento de infantería Valencia número 23, de guarnición en esta capital, una vacante de músico de segunda y dos de tercera, correspondientes las dos primeras á cornetín y la restante de tercera á saxofón en *mi b*, los aspirantes que deseen tomar parte en los ejercicios que han de verificarse el día 20 de junio, pueden dirigir las solicitudes al señor coronel del citado regimiento.

Ha tomado posesión del cargo de alcalde de Ramales don Manuel Barquin.

Por la Delegación de Hacienda de la provincia se cita á las personas que se consideren con algún derecho á una finca urbana denominada *Casino*, sita en el pueblo de San Miguel de Aras, Ayuntamiento de Voto, sobre la cual se ha incoado un expediente de investigación.

La Dirección general de Obras públicas ha señalado para el día 21 de junio la subasta para la construcción de carreteras, entre las que figura la de Arenas de Igu-

ña á San Vicente, trozo primero, sección primera (Santander).

Las proposiciones para dicho objeto se admitirán hasta las cinco de la tarde del día 16 de junio.

El día 28 zozobró cerca de Laredo una lancha, salvándose á nado sus tripulantes.

Estos perdieron ropas y aparejos.

La Delegación de Hacienda de esta provincia de Santander anuncia para el día 22 del mes de julio la subasta para contratar el servicio de impresión del «Boletín Oficial de Ventas de Bienes Nacionales», de esta provincia, con sujeción al pliego de condiciones que publica la «Gaceta» del día 29.

Por la Comandancia de Marina se interesa la presentación del vecino de Monte Bonifacio Iglesias Peña.

Ha sido creada una nueva cartería en Riolangos, con obligación de recoger y entregar en la estación de Ontaneda y servir á Aldano.

Desde el día 1.º de junio los telegramas del tiempo y edictos que se colocaban en la caseta del Muelle de Pasajeros se expondrán al público en el portal del nuevo edificio de la Comandancia de Marina y Capitanía del Puerto.

Ha quedado sin efecto el traslado del segundo inspector don Silverio López, quien por lo tanto continuará prestando sus servicios en esta provincia.

En el Gobierno civil se recibió ayer el siguiente despacho oficial, fechado antea-noche:

«Tengo el sentimiento de participar á V. S. que á las siete y diez minutos de la tarde de hoy ha fallecido el eminente hombre de Estado don Francisco Silvela, habiéndose acordado tributar al cadáver los honores debidos á su elevada jerarquía. Las clases del Estado deberán vestir de luto durante tres días.»

El Alcalde de Torrelavega ha solicitado del señor Gobernador civil la correspondiente autorización, para poder cruzar la carretera de Oviedo con la tubería de la conducción de aguas á aquella ciudad.

TELEGRAMAS

Madrid 30

El entierro del cadáver del señor Silvela se verificará mañana á las diez y media.

El señor Maura saldrá en breve para Alemania, en donde pasará una larga temporada.

Carecen de fundamento el rumor circulado respecto á hallarse gravemente enfermo S. S. Pio X.

El doctor Lapponi dice que el Papa goza de perfecta salud.

Comunican de Sevilla que varios niños comieron una plánta silvestre venenosa habiendo fallecido uno y hallándose muy graves siete.

Esta noche ha recibido la Reina el siguiente telegrama de Mr. Loubet:

«El Rey acaba de entrar en el Palacio del Quai d'Orsay después de atravesar París en medio de entusiastas y unánimes aclamaciones, de las que yo tengo la satisfacción de enviar el eco á vuestra ma-

jestad, asegurándoos que mientras don Alfonso sea el huésped de Francia será objeto de todas las atenciones que vuestro corazón de reina y de madre pueda desear».

Telégramas de San Petersburgo declaran que informes semioficiales confiesan que Rodjenvensky perdió en el combate los acorazados «Almirante Souvarof» y «Ossliabia» y el «Orel».

Añaden que Rodjenvensky, consiguió salvar el grueso de su escuadra.

Dicen de Londres que en la batalla naval de Corea tuvieron los rusos 7.000 bajas.

La casa del señor Silvela es visitadísima.

Constantemente llegan telegramas de pésame de toda España y del extranjero.

Ha salido para Alemania la embajada extraordinaria que ha de representar á España en la boda del principe heredero.

Los señores Montero Rios y Canalejas han conferenciado llegando á un acuerdo.

Dicen de Valladolid que se ha agravado la huelga de carpinteros,

Los periódicos de Paris elogian con entusiasmo al Rey de España.

El Rey ha tenido un gran recibimiento en Paris.

Mr. Loubet saludó muy afectuosamente al monarca, correspondiendo en la misma forma don Alfonso.

Durante todo el recorrido no cesaron las aclamaciones.

Aunque nada dice Togo de sus pérdidas telegramas recibidos de Sanghai indican que las pérdidas de los japoneses han sido terribles.

Anunciase como seguro otro encuentro entre las escuadras rusa y japonesa.

Aseguran que se fueron á pique durante el combate siete grandes buques, entre ellos dos acorazados.

RESTAURANT EL CANTÁBRICO

DE

PEDRO GOMEZ FERNANDEZ

Socio gerente que fué de la Villa de Suances

Calle Hernán Cortés (Plaza Nueva)

PALACIO DEL SEÑOR GARCIA MACHO

Teléfono núm. 200

COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA

SERVICIO A LA CARTA

COMEDORES AMPLIOS É INDEPENDIENTES.

Plato del día: Cordero con gulsantes.

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Falta del hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en Caja.



Acerque el grabado á los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplasto.

Agentes en España—J. URIACH & Ca. BARCELONA.



Para convalecientes y persona débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones anemia, tisis, raquitismo, etc.

Farmacia: León 13.—Laboratorio: Granada, 5. Madrid.

LIBRERÍA Y PAPELERÍA

LA MONTAÑA

VELASCO, NUM. 11

SANTANDER

El constante favor del público ha hecho que este establecimiento se haya trasladado á local más amplio y que reune mejores condiciones para el objeto.

Al instalarse en su nuevo local LA MONTAÑA, se ha surtido de libros de texto, artículos para trabajos manuales, papelería, objetos de escritorio, tarjetas postales, estuches de papel, obras científicas y literarias, etc. etc.

Conocidos son del público los precios de esta casa y por eso excusamos indicar que todos son sumamente económicos.

— 17 —

—Ya te he dicho, papá, que no quiero oír hablar de eso.

—No importa. ¿Qué sitio ha indicado el doctor como más conveniente?

—Cualquier playa del Norte. San Sebastián, por ejemplo, ha dicho.

—Pues es preciso que tu marido te lleve.

—Por mi parte, estoy dispuesto —contéstó éste;—y se lo he dicho á mi mujer, pero no quiere por los gastos que eso ha de ocasionar....

—¿Y por qué no habéis contado conmigo? ¿No estoy yo aquí? ¿Habéis creído que voy á dejar morir mi hija? El año pasado os reñí porque no fuistes razonables y gastasteis más de lo que debíais. Pero desde el momento que se trata de la salud, es diferente.... Quiero que os marcheis, y en seguida.

—Pero!...

—No hay pero que valga. Supongo, Cecilia, que no querrás darme un disgusto.

— 16 —

Después de la sopa, una trucha asalmónada: después, un timbal de arroz succulento, un pato asado y unas berzas al champignon: el plato de Esau para el papá.

Este y Luis habían hecho los honores á la comida... Luis sobre todo. Cecilia no se había olvidado llevar las copas de bordeaux, que, por otro lado, no les costaba muy caro, teniendo en cuenta que.. Ya se figurarán ustedes de donde procedía ...

De manera que á los portres todos estaban de buen humor, excepto Cecilia que conservaba su tinte de melancolía y que durante la comida sólo había probado un poco decada plato, tanto, que su padre lo había notado varias veces.

— Sí, papá, como de todo, te lo aseguro, sólo que no tengo mucho apetito hoy.

—Pues eso no puede continuar así. Es preciso que comas y que te cuides.... Veo que tiene razón el docto y que te conviene un cambio de aires.

— 13 —

Estos médicos ordenan los baños de mar como podrían ordenar una tisana... Y todavía Luis le apoyaba. Es verdad que mi marido pierde la razón cuando se trata de mí, y ya se ha olvidado que sin tí, papá, lo hubiéramos pasado muy mal el año pasado... Nada, este año hay que economizar.

—Pero, tratándose de tu salud, hija mia....

—Yo no digo que un cambio de aires no me fuera conveniente. Pero me curaré lo mismo sin necesidad de los baños de mar. No soy como tantas otras que se hacen las enfermas para ir.... Nada, no me habléis más y sed razonables. Iremos el año que viene.... Vamos, papá, á la mesa; la comida está servida.

Y se levantó la primera, seguida de su padre, que parecía reflexionar, y de Luis, que cerraba la marcha.

La mesa, con sus tres cubiertos presentaba un aspecto delicioso. Cecilia en persona había dirigido su arreglo. Las frutas se levantaban en pirámide en medio del musgo y

SERVICIOS PÚBLICOS

CORREOS

De Madrid.—Llega á la Administración á las 10. Sale de la Administración á las 16'45.
De Bilbao.—Llega á la Administración á las 11'08 y 16'26. Sale á las 12'40 y 7'30.
De Cabezón.—Llega á la Administración á las 17. Sale á las 11'08.
De Ontaneda.—Llega á la Administración á las 16'38 y 13'30. Sale á las 11'08 y 7'49.
Habana y Méjico (línea española). Llega el 2 de cada mes. Sale el 20.
Habana y Méjico (vapor francés). Llega del 27 al 30 de cada mes. Sale el 22.
Venezuela, Colombia, etc. (Vapor francés). Del 14 al 16 de cada mes. Sale el 27.
Salida de carteros á distribuir, á las 12 á las 17'30.
Peatones.—El de Peñacastillo sale á las 15'30. Los de Cueto, Monte, y San Román á las 16'30.
Recogida de buzones: el de la Principal 5 minutos antes de la salida de los correos; los de las estaciones, 5 m. antes de salir los trenes, y los de la capital, á las 9'30, 11'30, 15 y 19'30.

Entrega de apartados y lista de 9 á 14 y de 15'30 á 18.
Recepción de muestras é impresos certificados, de 9 á 12'30.
Idem de certificados y valores en metálico, de 9 á 13'30 y de 14 á 15'45.
Reclamaciones é incidencias de certificados, valores, etc., de 9 á 12'30.
Recepción y entrega de valores declarados y objetos asegurados y paquetes postales, de 9 á 13'30 y de 14'30 á 16.

FERROCARRIL DEL NORTE

Tren mixto 22.—Sale á las 7'36 para Madrid.
Tren mixto número 1.082.—Sale á las 18'09 hasta Bárcena.
Tren de mercancías número 1.085.—Llega de Bárcena á las 9'10.
Tren correo expreso número 4.—Sale á las 17'15 para Madrid.
Tren correo expreso número 3.—Llega á Santander á las 9'36 mañana.
Tren mixto número 25.—Llega á las 18'45 de Madrid.

FERROCARRIL CANTABRICO

Salidas de Santander.—A las 7'55, 11'30 (correo), 14'15 y 17'45, para llegar á Cabezón á las 9'44, 13'20, 16'27 y 10'38.

Salidas de Cabezón.—A las 7'40, 14'50, (correo), 11'55 y 17'35, para llegar á Santander á las 9'30, 13'35, 16'39 (correo), y 19'20.
Existe servicio de coches: En Puente San Miguel para Santillana del Mar. En Torrelavega, á la estación del Norte. En Cabezón, á Cabuérniga, Comillas, Potes, Llanes y Arriendas. Estos últimos en combinación con el ferrocarril de Oviedo á Infiesto.

FERROCARRIL A BILBAO

Salidas de Santander.—Para Bilbao, á las 7'55, 13'05 y 17'15.
Para Marrón, á las 17'40.
Para Solares.—A las 8'30, 10'15, 12'18, 15 y 19'15.
Llegadas á Santander de Bilbao.—De Bilbao, á las 10'53* (correo), 16'11 y 20'53 de la noche.
De Marrón á las 9'12.
De Solares, á las 8'07, 10'27, 12'57 15'10 y 18'50.
En Gibaja coches para Ramales, Arredondo, Soba y La Nestosa. En Marrón para Limpias y Ampuero. En Treto para Laredo, Colindres y Hazas. Servicio combinado por los vapores Zárceetas para Santoña.

Los trenes que salen de Santander, para Bilbao á las 7, 10 y 17'30 combinado en Traslaviña con la línea de Castro, y los días festivos combinan todos.
En Gama coches á Santoña. En Berlanga para Solórzano, Hazas, Meruelo, Noja é Isla.

FERROCARRIL DEL ASTILLERO

A ONTANEDA
Salidas de Santander á las 8'14, 11'14, 14'30 (correo) y 17'56.
Salida de Ontaneda.—A las 7'17 (correo), 11'346 y 17'53.
Llegadas á Ontaneda.—A las 9'15, 12'25, 16'7 (correo) y 20'26.
Llegadas á Santander.—A las 9'18 (correo), 13'5, 16'16 y 20'36.

TRANVÍA URBANO

Salidas de Peñacastillo.—A las 6'30, 8, 8'45, 9'30, 10'15, 11 y 11'45 mañana, y 2'15, 2'45, 3'15, 3'45, 4'15, 4'45, 5'15, 5'45, 6'15, 6'45, 7'15, 7'45 y 8'30 tarde.
Salidas de Puertochico.—A las 2'30, 3, 3'30, 4, 4'30, 5, 5'30, 6, 6'30, 7, 7'30, 8, 8'30 y 9'15 tarde, y 7'15, 8, 8'45, 9'30, 10'15, 11, 11'45 y 12'30 mañana.
Entre la Plaza de Numancia y Puertochico desde las 7 de la mañana hasta la 1'30 de la tarde.

EL DOLOR DE CABEZA

DESAPARECE EN CINCO MINUTOS CON LA HEMIGRANINA del DOCTOR M. CALDEIRO.

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemigranina del Doctor M. Caldeiro. La Hemigranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaquecas rebeldes, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sifilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática; la Disfagia de los tuberculosos, Dismenoreas, los retortijones uterinos, la Zona, etcétera, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas caja.

Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9. MADRID

¡ES EL MEJOR Y EL MAS ACREDITADO!!

Desconfíese de los imitadores, que no solo intentan imitar el producto, sino que copian nuestro nombre de CALLICIDA y hasta la forma de nuestros anuncios para sorprender al público. Ninguno es de tan seguro resultado como el CALLICIDA ESCRIVÁ.

ES EL NOMBRE DE ESCRIVÁ
Véndese en todas las farmacias, droguerías y bazares.

CALLICIDA ESCRIVÁ

¡22 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE!!

en la curación de los callos y durezas. Es incoloro, no mancha, de aplicación sencillísima. Calma el dolor siguiendo las instrucciones se obtiene una curación radical.

6 REALES EL FRASCO

Depósito general VIUDA DE ESCRIVÁ farmacia de la Estrella, Fernando VII 7.—Barcelona.

— 14 —

de las hojas verdes. A cada lado del centro se veían unos ramos pequeños de rosas. Las copas, de distintas dimensiones, anunciaban la variedad de vinos, y todo el conjunto predisponía á un excelente apetito.

—Papá siéntate en mi sitio. Estarás mejor.

Y una pequeña disputa se produjo á consecuencia de estas palabras.

Por fin, el papá se sentó con visible satisfacción en el sitio ofrecido.

La verdad es que el papá era un poquito gourmand, y la perspectiva de una comida muy aceptable le proporcionaba siempre un verdadero placer.

Se sirvió la sopa. Un excelente puré *La Please*, compuesto de tapioca muy clara con cabecitas de espárragos y algunas hojas de lechuga. Una verdadera sopa de aficionado. Pruébenla ustedes y verán lo que es bueno.

—¿Cómo encuentras la sopa, papá?—preguntó Cecilia cuando la hubieron tomado.

— 15 —

—Exquisita. ¿Cómo se llama?
—Puré *La Please*, ¿Te sirvo un poco más?

—Con mucho gusto.

Cecilia sirvió más sopa á su padre, mientras Luis llenaba su copa con vino de Madera, y los vasos se vaciaron á la salud de la enferma, que á cada instante preguntaba:

—¿No tienes frío, papá? ¿No notas corriente de aire?... ¿No tienes demasiado calor?... ¿Te gusta esto?

—Así deberían ser todas las hijas con sus padres!

—Gracias, gracias, hija mía; estoy admirablemente. Todo está riquísimo; solamente debo regañarte. Para dirigir esta comida habrás tenido que cansarte dando tus órdenes....

—Vienes tan pocas veces á comer con nosotros....

Era verdad que la comida nada dejaba que desear, Cecilia, cuando quiere, es una perfecta ama de casa.

— 18 —

Vas á hacer tus preparativos y partiréis lo antes posible. Yo pagaré el viaje.... Supongo que no tendrás ninguna objeción que hacerme.

La enferma estaba impresionada solamente ante la idea de poder disgustar á su padre.

—Puesto que tú lo quieres, papá, no podemos desobedecer; pero solamente por darte gusto.... Eres muy bueno....

Y un abrazo muy apretado terminó la frase.

—No sólo lo quiero, sino que lo mando. Iré á despediros á la estación.

—¿Por qué no vienes con nosotros?

—No, ¡oh! no, hijos míos, no me gustan ya los viajes; me canso, y además, tengo ya mis costumbres hechas y no me gusta variar.

Cecilia entretanto devoraba los postres. El aire del mar llegaba ya hasta ella.

—No hay pero que valga. Supongo, Cecilia, que no quieres darme un disgusto.